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Aos dezoito dias do mês de setembro do ano dois mil e dezoito, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob 
a Presidência do vereador Antonio Odinélio Tavares da Silva Júnior, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Francisco Azevedo Pereira, Joanyr da Rocha Estumano, 
Marta Monteiro Godinho, Carmela Lucia Teixeira da Costa, Edivaldo Jorge 
Castro de Sousa, Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, Arnaldo de 
Oliveira Gemaque, Manoel José da Cruz Malcher; Marcelo Augusto 
Andrade Sarubbi, Rafael Tavares Costa; Ivalter Barbosa Cardoso Filho, 
Ana Cleyde Tavares Batista Filha e Joseane de Oliveira Seixas. Ausente o 
vereador José Maria Calderaro Filho. Constatando haver número legal à 
hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do 
povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário 
que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a 
qual lida, submetida a discussão e posterior votação, foi aprovado por 
unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário que 
procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual 
constou do seguinte: Ofícios nrs. 118 a 127/18, expedidos ao Prefeito e a 
diversos; Ofícios nrs. 19 e 74/18, recebidos de diversos. Terminada a 
leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras e 
aos Senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, 
manifestou sua satisfação de ter chegado em nossa cidade, 191 
equipamentos para a UPA, através de emendas parlamentares dos nossos 
deputados Lucio Vale, José Priante e Nilson Pinto, como também foi uma 
luta incansável do Gestor Municipal e de vereadores deste parlamento 
junto ao governo federal que cedesse a UPA para o município. Ressaltou a 
nobre vereadora que o governo federal queria o pagamento de um milhão 
e meio de reais pela UPA, mas após inúmeras reivindicações  a mesma foi 
liberada ao município de Oriximiná que deverá funcionar a curto prazo, o 
que será de suma importância para a nossa população. Disse ainda que 
são equipamentos especializados. Finalizou a nobre vereadora 
parabenizando o Poder executivo e esta Casa, que sempre buscam o 
melhor para a saude de nosso município. Em seguida ocupou a tribuna o 
vereador Raimundo Tomé, disse que escutou atentamente as colocações 
da vereadora que lhe antecedeu, em relação aos equipamentos para a 



UPA que chegaram em nosso município. Parabenizou o Edil o diretor e os 
funcionários do hospital municipal que enfrentam várias dificuldades para 
desenvolverem suas atividades naquela unidade de saude. Disse que não 
tinha conhecimento o porquê a UPA não funcionavam, mas foi explicado 
pela vereadora Josy. Portanto será de suma importância o funcionamento 
da UPA em nossa cidade, até porque vai atender ainda mais pacientes dos 
municípios circunvizinhos. Disse ser bom para Oriximiná eleger nas 
próximas eleições filho da terra como também um governador que olhe 
com carinho a nossa região que é esquecida pelo atual governador. 
Acrescentou ainda o vereador Raimundo Tomé que se tivesse uma 
secretária de saude competente todas as emendas parlamentares dos 
deputados destinadas a área da saude de Oriximiná, já era para ser 
tomadas as devidas providencias muito antes, mais como se trata de uma 
pessoa incompetente a frente daquela secretaria as coisas ficam paradas, 
o que é lamentável. Com a palavra a vereadora Ana Cleyde, após saudar 
os presentes, disse que ouviu vários relatos de professores, alunos e 
demais comunitários de diversas comunidades rurais, em relação a grande 
quantidade de morcegos nas escolas. Citou como exemplo a escola da 
Boca dos currais, onde conversou com o secretário Ubirajara que 
prometeu tomar medidas que vai dificultar o acesso dos morcegos 
naquelas escolas. Continuando a nobre vereadora parabenizou o diretor e 
demais profissionais do hospital municipal pelo brilhante trabalho que eles 
vem desenvolvendo naquela unidade de saude. Quanto aos equipamentos 
que chegaram para a UPA disse ser de grande relevância que vai 
beneficiar a população oriximinaense. A seguir fez uso da palavra o 
vereadora Rafael Costa, reportou-se sobre os equipamentos que 
chegaram para a UPA que será de grande utilidade, agora não concorda 
que tais equipamentos vem próximo as eleições, pergunta porque não 
vieram durante os quatro anos de mandato dos deputados, inclusive várias 
pessoas vieram a óbito por falta desses aparelhos. Disse ainda o orador se 
tais aparelhos não forem instalados antes das eleições com certeza vão 
ficar encaixotados. Acrescentou ainda o orador que não adiante 
inaugurarem mais posto de saude para atender os ribeirinhos se não tem 
médicos para atender a demanda na zona urbana. Continuando o orador 
falou sobre o campeonato oriximinaense, que está sendo realizado no 
estádio município de forma precária em todos os aspectos, não tem placar, 
falta de iluminação no período noturno, dentre outros problemas. Em 
seguida o vereador Rafa falou sobre a merenda escolar que continua 
faltando nas escolas, problema este que se alastra a mais de um ano. 
Citou como exemplo a escola Maria Queiroz, que enfrenta outros 
problemas com ventiladores que não funcionam, falta de iluminação e 
outros. Quanto as eleições, disse que o povo de Oriximiná deve votar 
consciente elegendo os filhos da terra para deputado estadual e federal e 
não de fora que só aprecem no período de eleição o que considera uns 
covarde com a nossa população que só vem buscar os votos. Não 
havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 



Presidente facultou a palavra aos Líderes Partidários. Com a palavra a 
vereadora Josy Seixas disse descordar do vereador Rafa quando se refere 
as emendas dos deputados Lucio Vale, Nilson Pinto e Priante, que sempre 
ajudaram este município, são comprometidos com a nossa população. 
Agora é preciso que nós vereadores apresentamos projetos voltados para 
a nossa demanda e levar aos deputados para que eles possam trazer 
recursos através de emendas parlamentares. Quanto as escolas sabemos 
que muitas precisam de reformas, agora é preciso irmos em busca de 
recursos para resolver o problema, não basta somente apontar o 
problema. Acrescentou ainda a nobre vereadora que ainda vai chegar em 
nosso município os equipamentos para o laboratório do hospital municipal, 
através da emenda parlamentar do deputado Junior Ferrari. Lembrou a 
nobre vereadora da reunião que participou em Santarém, juntamente com 
a vereadora Ana Cleyde, onde tiveram a oportunidade de falar ao 
candidato ao governo estadual Helder Barbalho a necessidade de um 
hospital regional em nossa região, assim como uma escola de ensino 
médio na zona rural do nosso município. Disse ainda a oradora que o 
deputado Chapadinha vai entregar a curto prazo uma reta escavadeira 
para Oriximiná. Então não é somente na época de eleição que os 
deputados citados ajudam o nosso município, principalmente na área da 
saúde. Portanto todos os deputados que pediu voto neste município, não 
viraram as costas, como também não são pilantras. Quanto o esporte 
oriximinaense, disse que sempre apoiou, agora deve-se cobrar de quem 
de direito, no caso da liga esportiva. Então o desafio é buscar soluções  
para os problemas existentes em nossa cidade. Disse ter esperança da 
nossa população eleger filhos da terras tanto para deputado federal como 
estadual, até porque quanto mais deputados tivermos representante de 
Oriximiná melhor será. Em aparte o vereador Arnaldo disse entender a 
revolta do vereador Rafa em relação a maioria dos deputados só 
aparecerem  na época de eleição. Daí a necessidade de elegermos filhos 
da terra. Em aparte o vereador Rafael Costa, disse que a liga esportiva 
não tem recurso próprio, depende dos recursos da prefeitura para 
desenvolver suas atividades. Disse que não tem nem zelador no estádio. 
Afirmou o orador que não chamou aos deputados de pilantras e sim de 
covardes. Quanto as emendas parlamentares dos deputados disse que 
são anunciadas mais não se ver na pratica, só aparem em na época de 
eleição. Citou como exemplo a recuperação das vias públicas do bairro na 
periferia da cidade, que estão fazendo um serviço de péssima qualidade, 
causando muita poeira para aqueles moradores. Retomando a palavra a 
vereadora Josy, disse que o recurso da emenda destinada ao asfaltamento 
do bairro do São Lazaro já está na conta na prefeitura, agora são muitas 
burocracias com as coisas públicas, na questão de licitação, daí a demora 
de resolver os problemas. O vereador Antonio Odinélio Junior, disse ser 
bom ter deputados para ajudar o nosso município. Então é preciso que a 
população vote consciente nesta eleição que se aproxima, ouvindo as 
propostas dos candidatos. Continuando a vereadora Josy Seixas, disse 



que não adianta só falar neste Poder, devemos ter atitudes, assim como 
estar lutando para a recuperação da 18ª rua, que apesar da poeira, mas 
estar trafegável para aqueles moradores que estavam quase isolados. A 
seguir fez uso da palavra o vereador Raimundo Tomé, disse entender o 
desabafo do vereador Rafa, até porque já ouvimos muito a vereadora Josy 
falar das emendas parlamentares destinadas a área da saúde, mas não se 
ver ação da secretária da saúde, por incompetência, pois a mesma não 
tem conhecimento da área. Disse ainda não ser viável o vereador sair do 
município para levar projetos de demanda a deputados, acredita que cabe 
ao executivo fazer esse trabalho, uma vez que existe engenheiro para 
elaborar tais projetos, assim como os deputados não podem estar aqui 
todo tempo, pois os mesmos têm seus trabalhos na capital federal e 
estadual, agora quem são cobrados são os vereadores que ficam mais 
perto da população. Assegurou o Edil que não aceita dizerem que a falta 
de remédios básicos nas unidades de saúde é por não ter recurso, o que 
falta é gestão na área da saúde. Disse que o diretor do hospital municipal 
está fazendo um bom trabalho porque é da área de saúde. Em à parte a 
vereadora esclareceu o porquê da demorada da licitação para a área da 
saúde, o município tem apenas um setor de para atender todas as áreas, o 
que não concorda, pois seria viável as secretarias que tem fundo, deveria 
ter seu setor de licitação, pois seria uma maneira de descentralizar como 
também dar celeridade as coisas. Em aparte o vereador Arnaldo disse ser 
difícil essa falta de celeridade na saúde. Citou a questão dos exames que 
para marcar e obter o resultado, passa vários dias. Quanto a falta da 
merenda escolar nas escolas, disse ser um problema antigo e difícil de ser 
resolvido, inclusive já sugeriu abertura de uma CPI para averiguar a 
veracidade dos fatos. Continuando ao vereador Raimundo Tomé, disse 
que realmente várias pessoas foram a óbito por falta desses aparelhos que 
chegaram recentemente, então temos que cobrar da secretária de saúde 
que é incompetente, mas ação. Lembrou o orador do engenheiro que 
elaborou o projeto do concelho tutelar que foi bloqueado por não aceitar 
opinião da vereadora Josy, assim como o secretário de administração 
estar fazendo coisas erradas, que estão prejudicando os servidores 
públicos, espera que o Prefeito tome as devidas providencias sobre esta 
questão, até porque não vai aceitar pessoas que vem de fora prejudicar a 
nossa população.  Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer 
uso da palavra, o Sr. Presidente interrompeu a sessão para cumprimento 
do Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, 
o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia solicitando ao 
1º Secretário que procedesse a leitura das matérias em pauta para 
discussão e votação. Não havendo matérias para discussão e votação, o 
Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Josy Seixas 
solicitou a Mesa Diretora da Casa, que seja oficiado a direção da escola 
Adélia Figueira extensivo aos membros da banda marcial, parabenizando 
pela belíssima apresentação que fizeram no concurso de fanfarras na 



cidade de Santarém, elevando o nome de Oriximiná. Não havendo mais 
nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra e nada mais 
havendo a tratar, o Sr. Presidente  agradeceu a   presença de todos e “Em 
nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando para amanhã, no horário 
regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 
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